

1. MJERE TRŽIŠNO-CJENOVNE POLITIKE	
1.1. DIREKTNJA PLAĆANJA	
1.1.4	DIREKTNJA PLAĆANJA RATARSKOJ PROIZVODNJI
Razlozi za podršku	Proizvodnja sjemenskog krompira i krmnog bilja dominantno se odvija na većim nadmorskim visinama u srednjem i sjevernom dijelu Crne Gore. Razvoj ratarske proizvodnje jedan je od uslova za racionalno korišćenje i onako ograničenog prirodnog resursa, kao i za obezbjeđivanje proizvodnje kultura koje se tradicionalno gaje na tom prostoru kao i za obezbjeđivanje dovoljnih količina stočne hrane. Konstantan je trend rasta površina pod ratarskim kulturama, naročito pod krmnim biljem. Razvoj ratarske proizvodnje doprinosi postizanju povoljnijeg spoljnotrgovinskog bilansa, prije svega kroz smanjenje uvoza stočne hrane i sjemenskog materijala krompira i žita.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • optimalno korišćenje raspoloživih resursa oranica kroz redovnu obradu površina pogodnih za gajenje ratarskih kultura i proizvodnju stočne hrane, poštujući principe dobre poljoprivredne prakse; • kvalitetnija ponuda ratarskih kultura domaće proizvodnje; • povećanje proizvodnje stočne hrane i smanjenje uvoza; • obezbjeđivanje kvalitetnog sjemenskog materijala ratarskih kultura domaće proizvodnje.
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku imaju proizvođači upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava, odnosno u Registar proizvođača sjemena i sadnog materijala, koji su prijavili proizvodnju za tu godinu. Podrška se obezbjeđuje za:</p> <ul style="list-style-type: none"> • proizvodnju ratarskih kultura; • proizvodnju sjemenskog materijala ratarskih kultura. <p>Podrška se sprovodi u obliku direktnih plaćanja po ha zasijane i/ili zasađene površine. Proizvođači višegodišnjih krmnih kultura, osim u godini zasnivanja zasada, imaju pravo na direktna plaćanja i u sljedeće četiri godine za istu parcelu uz uslov da na njima primjenjuju redovno agrotehničke mjere i da godišnje dostavljaju zahtjev za podršku. U ovoj budžetskoj godini pravo na ovaj vid podrške imaju proizvođači koji su zasnovali proizvodnju 2012. godine i kasnije.</p> <p>Minimalna površina za podršku proizvodnje žitarica i krmnog bilja je 1 ha. Mogu se sabirati površine na kojima se uzgajaju različite vrste žitarica ili krmnog bilja radi ispunjavanja navedenog minimuma po zahtjevu. Ukoliko se sabiraju površine od dvije ili više parcela, svaka od njih mora biti najmanje površine 0,3ha. Za proizvodnju krompira minimalna površina za podršku proizvodnje iznosi 0,5ha.</p> <p>Proizvođač ratarskih kultura podnosi Ministarstvu zahtjev na obrascu koji se može preuzeti u kancelarijama Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji. Uz zahtjev dostavlja se sljedeća dokumentacija:</p> <ul style="list-style-type: none"> • fiskalni račun za sjemenski materijal; • ovjerenu kopiju predate prijave proizvodnje Fitosanitarnom sektoru – Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove sa spiskom posijanih parcela sa navedenom površinom i nazivom ratarske kuture za svaku parcelu pojedinačno; <p>Proizvođač višegodišnjih krmnih kultura dostavlja potrebnu dokumentaciju samo prve godine zasnivanja proizvodnje.</p> <p>Proizvođač sjemenskog materijala podnosi Ministarstvu zahtjev za ostvarivanje prava na podršku sa sljedećom dokumentacijom:</p> <ul style="list-style-type: none"> • sertifikat o priznavanju sjemenskog materijala – Organ uprave nadležan za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; • dokaz o kupovini krompira elita odnosno sertifikovanog polaznog materijala za sjemena žitarica (fiskalni račun/virman i etiketa sa pakovanja); • izjavu da su izmirili finansijske obaveze prema sertifikacijskom organu odnosno načinu izmirivanja ove obaveze. <p>Rok za dostavljanje zahtjeva za proljećnu sjetvu, usjeve krmnog bilja iz prethodog četvorogodišnjeg perioda i sjemensku proizvodnju je 01. jun, a za jesenju sjetvu je 15. novembar.</p> <p>Osnovni iznos plaćanja po ha iznosi:</p> <ul style="list-style-type: none"> • za merkantilnu proizvodnju ratarskih kultura do 160€; • za krmno bilje do 160€ u godini sjetve i 100€ u naredne četiri godine;

	<ul style="list-style-type: none"> • za sjemenski krompir do 700€, kategorije elita (niže kategorije sjemenskog krompira obračunavaće se kao za merkantilnu proizvodnju u iznosu 160€/ha); • za sjemensku proizvodnju žitarica 300€. <p>Nabavka sjemena koja nije u skladu sa Zakonom o sjemenskom materijalu („Službeni list RCG”, br. 28/06, „Službeni list CG”, br. 61/11 i 48/15) neće biti podržana.</p> <p>Zahtjevi za podršku dostavljeni nakon 1. juna, odnosno 15. novembra neće sei razmatrati.</p> <p>Ukoliko ukupna visina zahtjeva za plaćanja za pojedinu vrstu direktne podrške prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos, proporcionalno se smanjuju jedinična plaćanja po ha.</p>	
Korisnici	Proizvođači sjemenskog materijala i proizvođači ratarskih kultura koji ispunjavaju propisane kriterijume.	
Način plaćanja	Poljoprivrednim proizvođačima na žiro-račun. Isplata se vrši u tekućoj godini.	
Realizacija	Ministarstvo, Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji, Organ uprave nadležan za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.	
Procedura realizacije	Realizaciju sjetve/sadnje <i>na licu mjesta</i> utvrđuje Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji, a kontrolu proizvodnje sjemenskog materijala Organ uprave nadležan za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove i dostavljaju Ministarstvu izvještaj.	
Nadzor i kontrola	Ministarstvo, odgovorno lice – generalni direktor Direktorata za poljoprivredu i ribarstvo, Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji i Organ uprave nadležan za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove	
Finansijski plan	Komponente	Iznos u €
	Merkantilna proizvodnja: ratarskih kultura 160€/ha; krmno bilje 150€ (naredne četiri godine 100€/ha)	600.000,00
	Sjemenska proizvodnja: za krompir elitu 700€/ha i za žitarice 300€/ha	100,000,00
	UKUPNO:	700,000,00